



### 建设青年友好型城市

## 95后小伙在洛创业开汉服主题民宿,400套汉服供顾客免费穿

# 民宿牵手汉服 引流量获“留量”

“前台24小时有人,不用担心拍夜景回来得晚,来洛阳就要好好逛逛。”近日,在洛龙区洛邑·汉服·观影民宿,负责人胡云正在向办理入住的顾客介绍店里的汉服免费租借服务。

今年28岁的胡云是山西长治人。来洛求学后,因为对洛阳这座古都的热爱,他选择留在洛阳发展。“一开始是在电脑城打工,后来开了影音设备店,2023年跨行干起了民宿。”胡云说。

“近年洛阳文旅实在是太火了,民宿需求肯定旺盛。”抱着这样的想法,胡云开始考察选址,从去年5月有了想法,到10月下旬民宿正式开业,仅用了半年时间。干脆利落一直是胡云的风格,但对于这一决定,他的家人忧心忡忡,原因有三:新人新店,没有品牌;淡季开业,人气难攒;位置较偏,引流困难。

胡云却颇有底气。“汉服是我的秘密武器。”胡云介绍,他在前期考察时发现,很多人都苦恼汉服归还问题,有时候一天逛好几个地方,归还时还得再走回头路,又或者拍夜景,一不小心就错过归还时间。于是,他投入十几万元,分批引进400套汉服,免费供房客选



择,仅收取相对低廉的妆造费用。同时,他依托美团等线上平台进行引流。

如他所料,“汉服主题民宿”这一特色卖点颇受年轻消费者喜欢。开业仅半年,该店就进入同商圈流量前五名,平均入住率达到80%,双休日、节假日基本都满房,今年2月营收超过10万元,5月营收接近15万元。

胡云算了一笔账,全店约150万元的投资,按照目前情况,两年就能回

本。目前,该店针对高考考生推出优惠政策,考生持今年准考证入住可免费打九折,近期该店入住率每天都在95%以上。

随着洛阳汉服持续火爆,越来越多像胡云一样的年轻人将汉服引入传统住宿业态。有业内人士调侃,在洛阳做酒店,可以没有早餐,可以没有停车位,但必须有汉服。美团平台数据显示,近一年,洛阳提供汉服主题产品的住宿商



胡云整理店里的汉服、介绍文化墙

家数同比增加330%,相关产品订单量增长17倍。

在胡云看来,民宿行业不仅要持续用好汉服引流元素,更要依托优质的服务,将“流量”变成“留量”,给来洛游客更好的住宿体验和旅行感受。“是洛阳这座城市成就了我。作为一名青年创业者,我也将继续与洛阳双向奔赴,共赢未来。”胡云说。

洛报融媒记者 郭飞飞 文/图



## 青年主题文化墙 秀出时代新风尚

今天来洛阳地铁解放路站打卡吧

今日,洛阳地铁解放路站青年主题车站正式亮相。该主题车站以青年友好为主线,围绕引领青年思潮、符合青年人喜好、凝聚青年力量、激励青年建功进行打造,依托站内墙体,建设解放路站D口至B口全长200余米的文化墙、实景打卡点等,通过全新的方式,彰显洛阳厚重与时尚兼具、古典与活力并存的城市气质。

洛报融媒记者 刘冰 董格非 通讯员 王睿 戴亚伦 摄



## 我市启动专项整治行动

# 集中整治与教育教学无关活动 进一步减轻中小学教师负担

本报讯(洛报融媒记者 蒋颖颖)记者从市教育局获悉,从即日起至12月,我市将开展进一步减轻中小学教师负担专项行动,集中整治与教育教学无关的活动和工作随意进校园问题,以及社会事务进校园过程中重留痕轻实效的形式主义,营造教育教学良好环境。

### 督查检查评比考核方面

重点排查整治面向学校和教师的督查考核评比竞赛事项过多过滥、交叉重复、随意性强,同一层级多部门开展对象相同、内容相近、标准相似的项目活动等问题;教育行政部门以外其他部门自行设置以中小学教师为对象的督查检查评比考核事项的问题。

### 社会事务进校园方面

重点排查整治社会事务频繁进校园问题;开展社会事务过程中滥用应用程序和工作群组、打卡、接龙、做题、拍照、简报等重留痕轻实效的形式主义问题;将社会事务开展情况与学校考核及教师评优评先、绩效考核挂钩问题。

### 文件和会议方面

重点排查整治教育行政部门以外的其他部门整治随意印发针对中小学教师的与教育教学无关的文件,或安排中小学教师参加无关的会议问题等。

### 报表填写、调研统计方面

重点排查整治各类报表填写、调研统计等工作过多过滥、重复填写、多头上报等问题;除教育行政部门外,其他部门随意开展以中小学教师为对象的调研活动,不同部门多头和重复调研问题;除统计部门外,其他部门自行设置以中小学和教师为对象进行统计的问题。

### 抽调借用中小学教师方面

重点排查整治未按程序履行借调手续抽调借用中小学教师从事与教育教学无关工作的问题;机关单位长期(超过半年)从基层学校抽调借用中小学教师等问题。

### 校园值班值守方面

重点排查整治中小学校园无实际意义的值班值守,安排任课教师值班层层加码、过度防控问题。

制图 中辉

## 市无偿献血 与血液质量安全科普馆启用

本报讯(洛报融媒记者 王博东 通讯员 袁媛 刘亚敏)近日,洛阳市无偿献血与血液质量安全科普馆启用。该馆位于市中心血站内,是继我市无偿献血主题公园后的又一个无偿献血公益宣传教育场所。现阶段,该馆采用预约参观的方式对公众开放,团体、单位可拨打电话62319778预约。未来,市中心血站将结合血站开放日活动定期开放科普馆,逐步实现该馆全天候开放。

我市自1991年开展无偿献血工作以来,13次荣获“全国无偿献血先进市”称号,2.3万人次荣获全国无偿献血奉献奖,全市献血率远高于全国平均水平。近年来,随着医疗保障体系的不断完善和医疗技术水平的持续提升,我市临床用血量持续攀升,目前我市临床血液供应长期处于紧平衡状态,平均每天需要近300人参与献血才能保障临床用血需求。

## “水中大熊猫”桃花水母现身洛阳

14日,在洛阳市汝阳县斜纹河付店镇付店村段,当地群众发现水中出现大量透明伞状的水生物,经专家鉴定确认为桃花水母。

桃花水母,被列入国家级濒危动物,有“水中大熊猫”之称。洛阳师范学院生命科学院教授张耀武实地观察后表示,桃花水母因形似桃花而得名,是全球唯一在淡水环境中生存的水母类群,诞生于约5.5亿年前,是地球上最古老、最基础的无脊椎动物,被称为水生生物的“活化石”。

张耀武介绍,桃花水母对水质要求极高,生存环境必须同时满足自然环境好、水质洁净、酸碱度适宜、水温适宜等条件,堪称水质“检测员”。同时,桃花水母的出现具有偶然性和不可预测性,且生存环境出现微小变化就会导致其消失。目前国内的桃花水母主要有9个品种,河南省常见的多为中华桃花水母、信阳桃花水母。此次在斜纹河中发现的桃花水母初步判定为信阳桃花水母。

付店镇相关负责人介绍,斜纹河发源于该镇石柱村,属于淮河流域北汝河的二级支流,付店镇段总长25千米。此次桃花水母的出现是当地生态环境质量不断向好的佐证。

洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 周彦儒 文/图



桃花水母大小接近一元硬币

## 推广“助老小灶” 办好暖心“食”事

“今天的面条吃着真顺溜,年龄大了就好这一口。”近日中午,在新安县铁门镇刘杨村“助老小灶”,75岁的村民牛素琴高兴地说。

刘杨村不大,村里的年轻人大部分在外务工,留守老人很多不愿开火做饭,午饭经常将就着吃。2019年夏天,刘杨村在该村党群服务中心旁设了一个小厨房,每天中午做点饭菜,为村里的老人提供方便。

当时,每到中午,来吃饭的老人只能端着碗到村党群服务中心的会议室里吃。后来,有热心村民为了改善老人们的吃饭环境,主动把自家空置的房屋交给村里使用。村里将房屋装修了一番,有了吃饭的地方,还添置了多张单人床,供老人们休息。就这样,刘杨村“助老小灶”正式开张了。

为了节约运营成本,发扬互助精神,



老人们在“助老小灶”就餐

刘杨村还发动各村民小组轮流派人到“助老小灶”做饭。

“刚开始,报名的人特别多,有人如果长时间没轮上,还会找我‘埋怨’

两句。”刘杨村党支部书记陈军委说,为此,他想了一个主意:由村里的“好婆婆”“好媳妇”掌勺,其他人想出力可以来打下手。此举得到了大家的积极

响应。

近年来,刘杨村每年都会评选“好婆婆”“好媳妇”。今年三八妇女节,又有十几名村民走上领奖台,获得“好婆婆”“好媳妇”荣誉。

“能给小灶做饭,我觉得可光荣。现在,尊老敬老已经成为村民的一种自觉,大伙儿都可下劲儿。”今年被评为“好婆婆”的刘素兰自豪地说。

新安县委相关负责人介绍,刘杨村“助老小灶”的好经验已在全县推广。目前该县已有136个村(社区)建起“助老小灶”或“百姓食堂”。

眼下,新安县委越来越多农村、社区根据实际建起“助老小灶”或“百姓食堂”,进一步拓展了村(社区)居家养老助餐渠道,提升了乡风文明水平。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 武文馨 文/图